



志愿者通过跑步、骑行的方式开展急救宣传。
市红十字会供图

关键词

志愿服务 制度化

党的十九大报告提出

推进诚信建设和志愿服务制度化,强化社会责任意识、规则意识、奉献意识。

今天,是第28个国际志愿者日。宁波在志愿服务制度化方面,走在全省乃至全国前列。记者近日走近了宁波市志愿者中的一个群体:红十字志愿者。

120余支队伍,8000余人。他们不是医生,不是护士,却以生命的名义凝心聚力,日复一日谱写人间大爱,成就“大爱宁波”。人们或许不知道他们的名字,却认得他们的衣服,认得他们的笑容,认得他们的口号。人道、博爱、奉献,短短6个字便是他们的信念。

人道、博爱、奉献 是红十字志愿者们信念

目前全市建有红十字志愿服务队120余支 志愿者8000多名

教火车站工作人员胸外心脏按压技能,还为AED做了个“体检”

12月2日是“全国交通安全日”,市红十字AED救护培训志愿服务队的队员们在队长戴远波的带领下来到铁路宁波站,手把手教车站工作人员胸外心脏按压技能和AED(自动体外除颤仪)使用维护技术。

在人来人往的火车站,志愿者们教得用心,工作人员学得认真。有时候意外不可避免,不让意外演变成悲剧,为猝死人员提供及时有效的救助,是大家共同的愿望。

培训结束后,戴远波协助火车站工作人员对安放在铁

路宁波站的AED做了“体检”,结果显示,6台AED运行正常。

AED是在医院外发生猝死人员的重要救命设备,目前全市通过各级红十字会安放在公共场所的AED已有67台。市红十字AED救护培训志愿服务队根据这些场所管理单位的需求提供救护培训、AED使用技能复训服务,并协助、配合管理单位集中进行AED巡查,杜绝隐患,保障市民出行安全。

应急救护,关键时刻开展自救、他救

根据“人人学自救,急救为人人”的宗旨,为向市民宣传普及应急救护的知识和技能,我市组建了多支红十字应急救护志愿服务队,走进机关、社区、学校、企业、农村等,组织开展应急救护公益讲座和培训。目前,全市共培训应急救护员19万余人,向社会群众宣讲应急救护知识167万余人次。

今年3月,余姚市红十字应急救护知识宣讲队的两位队员李志飞、金锡明共同救护车祸女子;9月,学员“雨花”救护摔倒老人……红十字应急救护志愿者们运用自己所学的知识技能,在危急关头勇敢伸出援助之手,把一个

生命从死亡边缘拉回来。

不仅如此,这些志愿者还经常参与大型活动的应急救护保障工作,积极参与现场急救:镇海红十字应急救护志愿者3次承担九龙湖半程马拉松赛保障任务,今年更是每人携带一台AED一路骑行,确保参赛选手安全;江北红十字应急救护志愿者助力宁波市山地马拉松赛,为马拉松赛250名志愿者开展应急救护培训;北仑红十字志愿者全程参与2015世界女排大奖赛(北仑站)期间观众席的应急救护和志愿服务保障工作,为大赛圆满举办献出了自己的一份力量……

器官捐献,让爱和生命一起延续

我市自2011年实现第1例器官捐献以来,每年的捐献人数都呈稳步上升趋势。宁波的器官、角膜和遗体捐献人数在全省均处于领先水平。在这背后,就有宁波市红十字人体器官(角膜)捐献志愿者的付出。

2010年12月,宁波市红十字人体器官(角膜)捐献志愿者服务队成立。之后的每个周日,志愿者们都会轮流在宁波市红十字志愿者俱乐部为市民解答有关人体器官(角膜)捐献方面的问题。他们还会来到医疗单位、企业、社区、乡镇、敬老院……走到哪里,就将捐献知识宣传到哪里。

不得不提的是队长叶伟棠。2009年,时年59岁、身

患癌症的他办理了角膜捐献登记,开始与红十字器官捐献志愿服务结下情缘。

遭遇过冷眼甚至谩骂,但也收获了弥足珍贵的情谊。几年间,叶伟棠和队友们先后发放器官捐献宣传资料近4万份,宣传扇5万多把,帮助200多名市民完成器官(角膜)捐献登记。他本人也由此成为不少病人及家属最依赖的大哥,成为他们没有血缘的至亲。有捐献者家属事后抱着他痛哭,感谢他通过一种特殊的方式留下了他们的亲人。“一把火烧了,就什么也没了,现在,至少我们还有个念想,想着亲人的一部分还留在世上。”这是许多捐献者家属的心声。

120余支服务队、8000多名志愿者成就“大爱宁波”

记者从市红十字会了解到,目前,全市按专业、分领域共建有红十字志愿服务队120余支,志愿者8000多名。他们围绕着“三救”(应急救援、应急救护、人道救助)和“三献”(造血干细胞捐献、人体器官(角膜)捐献、无偿献血宣传)这个红十字会的主要职能,日复一日地开展着志愿服务。

在“三救”方面,很多重大的救灾行动中,都活跃着志愿者们的身影:2008年汶川大地震发生后,很多志愿者连续28天每天坚持工作10小时以上;“菲特”台风期间,全市红十字系统组织志愿者78批次、1200余人次前往受灾安置点开展慰问、分发物资……在“三献”方面,我市连续七次获得“全国

无偿献血先进市”荣誉,44人无偿献血超过100次;造血干细胞捐献志愿者有10000多人,其中68人已成功捐献,为白血病患者带去生的希望;我市捐献的器官(角膜)共挽救了450多人的生命,使350多人重见光明……一个个数字的背后,都有着红十字志愿者乐于奉献的“初心”。

截至目前,宁波红十字志愿者已累计服务62万余人次、62万余小时,成为构建文明和谐宁波的一支重要力量。他们的服务也得到了社会各界的认可,先后涌现出一批省市级志愿服务先进集体和优秀志愿者。

记者 董程红 通讯员 甬红



文化软实力转化为城管事业新动力 市综合执法城市管理系统首届篮球赛顺利闭幕

11月17日至12月1日,宁波市综合执法城市管理系统首届篮球赛顺利举行。本届比赛是我市城管系统自2002年以来首次大规模的集体运动类赛事,有23支男子篮球队和8支女子篮球队参加,共有86场比赛,324名运动员和60余名裁判员、教练员和其他赛事服务人员参与比赛,实现了全市覆盖,真正地在全市综合执法城市管理系统层面上搭建了交流平台,提升了团队凝聚力。

市综合行政执法局(城市管理局)副局长谢海茂介绍,本届篮球赛旨在学习贯彻党的十九大报告提出的“促进全民健身发展”的号召,落实住建部“强基础、转作风、树形象”专项行动要求。来自全市系统的男女业余运动员赛场竞风采、巾帼赛须眉。各代表队展示了精湛的竞技水平和良好的道德风尚,运动员拼搏的英姿、精彩纷呈的瞬间,将定格成为宁波城管人一道道靓丽的风景线,铭刻在城管文化发展建设的珍贵史册里。

“本届赛事基本上在周末和工作日的晚上举行,同志们工作时间坚守岗位,晚上和周末赶来比赛,大家没有觉得劳累,放飞身心去享受比赛。”市综合行政执法局(城市管理局)宣教处处长徐谟开告诉记者。

经过前期训练和激烈角逐,宁波市市政(排水)管理处代表队、大榭开发区城市管理局代表队获得道德风尚奖;鄞州区综合行政执法局(城市管理局)、市供水集团获得优秀组织奖;鄞州区综合行政执法局代表队的球员吴磊获得女子组“得分王”,鄞州区综合行政执法局代表队的球员徐芃获得女子组“助攻王”,北仑区综合行政执法局代表队的球员沃凌雁获得女子组“篮板王”,象山县综合行政执法局代表队的球员冯建勇获得男子组“得分王”,江北区综合行政执法局代表队的球员戎健获得男子组“助攻王”,象山县综合行政执法局代表队的球员郑海江获得男子组“篮板王”;宁波市城市排水有限公司代表队、江北区行政执

法局代表队、供排水部室一工业供水联队分别获得男子组第四、第五、第六名;慈溪市综合行政执法局代表队、北仑区综合行政执法局代表队、鄞州区综合行政执法局代表队分别获得女子组冠军、亚军、季军;宁波市自来水有限公司代表队、北仑区综合行政执法局代表队、象山县综合行政执法局代表队分别获得男子组冠军、亚军、季军。

时值年底,各项工作均进入冲刺环节,各条战线工作任务较重。“全市城管人必能将赛场上展现的精气神带到具体的综合执法城市管理工作当中去,继续用实干和担当去拼出更多的实效。”宁波市人民政府副秘书长、市综合行政执法局(城市管理局)局长郑一平说,要把文化软实力转化为城管事业发展的不竭动力,积极搭建有效的文体活动交流平台,为广大干部职工搭建展示才华、彰显能力的平台。

记者 边城雨 通讯员 刘拥军 郭腾达